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a duracdo da prova é de 2 hoiasl(indo tolerancia)
ndo é permitida a consulta de apontamentos pessoais
ndo se esqueca de colocar o seu nome nas folhas de resposta que entregar

e possui 0 tempo necessario para responder claramente, de forma sucinta e objectiva as questdes:
aproveite o tempo!

¢ ndo sdo aceites folhas de rascunho ou respostas a lapis

e ndo sdo respondidas quaisquer duvidas de interpretagdo da prova, apés os primeiros dez minutos do
seu inicio

Grupo TEORICO

T1. (dois valores)

Face a introducao realizada para a cadeira, indique por que razdo é importante numa empresa
considerar a actividade de gestdo de informacdo. Responda enquadrando a maturidade da
empresa na utilizacdo das tecnologias de informacéo e os principios defendidos por Nolan.

T2. (dois valores)
Qual a importancia da decisédo no contexto da empresa e informacéo disponivel. Caracterize

sucintamente os tipos de decisdo estudados.
T3. (dois valores)
O que entende por niveis de gestdo da informacdo. Qual a sua utilidade para a gestdo de

informacéao.

Grupo PRATICO

Planeamento e Gestdo de Projectos

Enguanto responsavel pelo planeamento da divisdo de projecto, recebeu um relatorio,
com 8 actividades independentes que devem ser realizadas. As actividades,
designadas por A, B, C, D, E, F, G e H, possuem uma duracgéo de 21, 12, 18, 6, 3, 9,
12 e 6 dias, respectivamente. As actividades possuem o seguinte encadea@iento:
acorrem simultaneamente. A actividadexorre aposa e termina conjuntamente

comb. A actividaded ocorre apés eb. Enquanto a actividadesucede & ec. A
actividadeg é precedida pela actividadeNo caso dé, sucede &, ceg. A

actividadeh é a actividade final e sucedé. & unidades dia corresponde a unidade

da semana, de tal forma que se verifiquem apenas valores de calculo inteiros no que
respeita a dias (por outras palavras, ndo séo utilizados meios dias).

1.1 (1 valor)

Desenhe a rede de planeamento (com as actividades nos arcos)
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1.2 (1 valor)

Identifique o caminho critico e as respectivas actividades criticas

1.3 (2 valores)
Desenhe o gréfico de Gantt da rede de planeamento

1.4 (2 valor)

Com base nos tempos obtidos e sabendo que um estudo estatistico efectuado indicou
um valor médio de duracdo da recolha de dados superior em duas semanas ao do
encontrado para o caso em estudo e que o desvio padrdo conhecido € de 4 semanas,
interprete os resultados obtidos (nota: o custo médio do dia de trabalho para a equipa
da recolha de dados é de 100.000$00)

Avaliacdo de Projectos (custos e beneficios)

A implementacdo de um sistema automatizado para a gestdo das compras e
pagamentos a fornecedores custara cerca de 4400 contos. Os beneficios de exploracéo
de um tal sistema serédo de 2000 contos, no fim do primeiro ano, 3000 contos no fim

do segundo ano e 4000 contos nos anos seguintes. A partir destes dados calcule:

2.1(2 valores)

O periodo de retorno do capital investido

2.2(2 valores)
O valor actualizado liquido do investimento usando uma taxa de 10% e a 5 anos (net

present time - VAL)

2.3(2 valores)
Com base nos resultados obtidos nas alineas anteriores, diga qual a sua posi¢cao sobre

0 projecto
2.4(2 valores)

Qual a diferenca entre uma analise através do payback time e do break-even point. E

algum destes métodos mais Gtil que o outro? Justifique.
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